



为了摆脱心中的“暴风雨”，我决定在小区里四处走走散散心。

我走到小区的一棵老桂花树面前。这棵树，树皮疙瘩瘩的，摸起来难受得很；树差不多已经秃了，仅剩的三四片枯叶风一吹就落了；桂花就更别提了，影子都见不到。

看着即将枯死的桂花树，我的心依旧被“暴风雨”摧残着，不禁多了几丝烦躁与忧愁。

我叹了口气仰望天空，几滴雨点落在我的脸上，虽然很轻，但我仍然觉得很痛。

这到底是雨水还是我心中的泪水？

天空失去了它原有的湛蓝外套，被迫接受了灰蒙蒙的雨衣；白云也浸满了泪水，化为了乌云，向人们诉说着它的哀伤；太阳也跑不见了，一丝阳光也不留下。

天还会变回去吗？可能吧，也许它只下一小会；乌云还会开心起来变回白云吗？可能吧，也许它会慢慢释怀；太

那个黄昏

宁乡市白马桥中心小学1605班 温艺佳

阳还会回来并把阳光带回来重撒大地吗？可能吧，也许它会知道天空需要它，白云很想它，人们爱它。

我的心貌似少了块乌云，多了一缕阳光。

我继续把目光投向了一个鸟巢。

鸟儿在旁逸斜出的枝干中飞来飞去，嫩绿而又被浸湿的树叶里有一个很小的鸟巢，两只小鸟已经孵出来了，还有几枚没有孵化的鸟蛋。小鸟儿紧紧地依偎着，互相蹭着对方的羽毛，它们的妈妈则用自己的身体包裹着小鸟的头部，在风雨之中，他们互相感受着对方的体温。它们那细小而又微弱的叫声，为这里添加了一丝生机。

这段等待鸟爸爸回来的时间很长，鸟妈妈依旧保护着孩子，没有一丝懈怠。

天已经黑了，我忽然听见叶子被撞落到地上的声音，那是另一只大鸟。它嘴里叼着几只肥嘟嘟的毛毛虫飞向树干中，羽毛沾上了许多雨水，而显得有

些吃力，它应该在外面游荡了很久吧。

它把虫子一条一条喂给鸟妈妈和它们的孩子，之后再用嘴给鸟妈妈顺了顺身上的羽毛，高兴地叽叽喳喳叫了起来，像极了下班回家的丈夫和妻子以及孩子一同吃饭，给家人讲着一天碰到的趣事与烦心事。

看到这里，我不禁涕下沾襟。

忽然间，我听到妈妈和爸爸喊我的声音，我回过头去，原本已经系着围裙的妈妈，正如往常般到处找我。我飞奔过去冲进妈妈怀抱，心中积攒下的雨水此刻陆陆续续地划过脸颊落在地上最后消失不见，而那一片乌云也被冲散开来，阳光逐渐渗透进来，包裹着我。

微风轻拂，天空又变得湛蓝，乌云释怀了，太阳不仅带回了阳光，还有华丽的彩虹拖尾；鸟巢里的一家子幸福地欢叫，鸟蛋裂开来，钻出来一只只无毛粉色幼鸟；小女孩站在爸爸妈妈中间牵着他们的手蹦蹦跳跳回家了。

春

长沙师范学院附属小学五年级1班 李睿翔

“春”是生机的代名词，在春天里万物复苏的场景甚是美丽。

去学校的路上，一片片白色花瓣吸引了我。往地上一望，满地都是白花花的一片，凌乱的白色花瓣平铺于地面，散发出芳香。那味道中夹杂着花瓣的清新和泥土的芬芳，使人心情舒畅。仔细一看，花瓣形状不一。

抬头望望，树的枝头也挂满了白色花瓣，它们参差不齐地排列着，使得枝干与枝干之间没有任何空隙。几只小鸟立在了枝头，抖动了几下，花瓣就开始飘落。此时一阵风吹过，天空中飘飞的花瓣开始随风起舞，在空中形成了一个乳白色旋涡，快速转动，几片承受不住强风

的花瓣飞了出来，落在了房顶，落在了棋桌，落在了小孩子乌黑的头上。

“两只黄鹂鸣翠柳”“春山一路鸟空啼”，春日不仅有美丽的花草树木，肯定也得有鸣叫的鸟儿。几只小鸟穿过密密层层的“花瓣雨”，飞到树枝上休息片刻。它们一嘴接上一嘴传递嘴里的食物，最后蹦跶两下，抖动枝上的花瓣，一个接着一个歌唱两声，那声音多么动人，毫无规律、凌乱飘动的花瓣仿佛都在配合它的歌声随风起舞。

今年的春天依然按时到来，我们却因为疫情，要与田野里、山谷里的春天失约了。但是在大家的努力下，与春天的约定会很快到来的。

指导老师:刘芳

手写我心

长沙市青园小学万美校区1803班
游天门山 杨翊铭

在美丽的中华大地上，有数不胜数的名胜古迹。有人喜爱“停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花”的岳麓山，有人欣赏“会当凌绝顶，一览众山小”的泰山，而我独爱那“天门中断楚江开，碧水东流至此回”的天门山。

天门山真不愧为山中之秀，站在山脚下便能看到那数座玲珑俊秀的山峰，远观山似长帘，近看林如绿染。山峰有起有伏，起者如剑，直插云雾里；伏者若佛，稳坐天地间，极具气势。这真是大自然的鬼斧神工呀！

山路两旁，无数粗壮的树木郁郁葱葱，想必都有百年历史了。走在林荫小道上，会让人有一种莫名的喜悦，就算是难过的心情也会自然平静下来。那一棵棵参天古木直耸云霄，它们挺拔地站在这里，似乎在静静地守卫着这片净土。阳光透过树叶洒向地面，形成了一张巨大的光网，不时有几只调皮可爱的小猴嬉戏于林间，一切都那么美好，不由得让人流连忘返。

一路向前，过了长长的玻璃栈道，便到了山顶。阳光暖暖地洒下来，给整座山脉镀上了一层金色。湛蓝的天空飘着朵朵白云，一会儿变成了灵动的小海豚，一会儿变成了慵懒的小绵羊，一会儿又成了连绵的云梯。大自然的魅力与多变真是让人回味无穷呀！

我爱这雄伟壮观的天门山，爱它的青葱树林，爱它的奇幻云海，爱它的旖旎风光。

小荷 尖尖

春

长沙师范学院附属小学五年级1班 李睿翔

“春”是生机的代名词，在春天里万物复苏的场景甚是美丽。

去学校的路上，一片片白色花瓣吸引了我。往地上一望，满地都是白花花的一片，凌乱的白色花瓣平铺于地面，散发出芳香。那味道中夹杂着花瓣的清新和泥土的芬芳，使人心情舒畅。仔细一看，花瓣形状不一。

抬头望望，树的枝头也挂满了白色花瓣，它们参差不齐地排列着，使得枝干与枝干之间没有任何空隙。几只小鸟立在了枝头，抖动了几下，花瓣就开始飘落。此时一阵风吹过，天空中飘飞的花瓣开始随风起舞，在空中形成了一个乳白色旋涡，快速转动，几片承受不住强风

的花瓣飞了出来，落在了房顶，落在了棋桌，落在了小孩子乌黑的头上。

“两只黄鹂鸣翠柳”“春山一路鸟空啼”，春日不仅有美丽的花草树木，肯定也得有鸣叫的鸟儿。几只小鸟穿过密密层层的“花瓣雨”，飞到树枝上休息片刻。它们一嘴接上一嘴传递嘴里的食物，最后蹦跶两下，抖动枝上的花瓣，一个接着一个歌唱两声，那声音多么动人，毫无规律、凌乱飘动的花瓣仿佛都在配合它的歌声随风起舞。

今年的春天依然按时到来，我们却因为疫情，要与田野里、山谷里的春天失约了。但是在大家的努力下，与春天的约定会很快到来的。

指导老师:刘芳

娓娓 道来

蘸草蘸粑

会同县粟裕希望小学六(1)班 张欢

“蘸草蘸粑”又称“清明粑”“清明草粑”，想来因吃它的时间一般在清明节前后吧！

在春天的细雨里、艳阳里，“清明草”也就是“蘸草”在山野各处疯长，柔软的绿色叶子上裹挟着一层白色的绒毛，像蚕宝宝吐的丝，绵软的样子很是招人喜爱，稍长大点，顶上就会坠着一串金黄色的小珠珠。它似乎在春风里招摇着说：“愿君多采撷，此物最相思。”

每每这时我便会想起外婆给我做的“蘸草蘸粑”，想起她矮小的身子倚在门框的叫唤：“欢欢子，吃蘸粑了。”听到呼喊，不管我当时在干什么，我总会停下，撒丫子地跑过去……

依稀记得，外婆把从野地里采来的

“蘸草”清洗干净，放进加了盐的开水里打个滚，然后迅速捞出放入冷水里洗个澡，切碎，再分几次捞出用手挤干水分，和着糯米敲打，揉搓成面团，再一个个揉捏成

绿油油、肥嘟嘟的“蘸草蘸粑”，用粽叶包裹着，和着我对春天的期待一起放入蒸笼，让它们在里面呆上20分钟左右。等到揭开锅时，那扑面而来的香味引得我伸出手去，“呼哧呼哧”拿上“蘸粑”就想往嘴里塞，外婆跳脚过来拿过我手里的粑粑，对着我的手一阵猛吹，嘴里念叨：“烫啊！欢欢子！”

我看着冒着气的“蘸粑”嘟囔着，烫？不烫？烫？不烫……稍能下手我就“嘶嘶”地吃了起来，嘴里除了烫就是青草香呀、花香呀——软糯糯的，在舌头上荡



呀荡。

“外婆，蘸粑到我肚里了还是热的。”

“你这馋猫！烫着了怎么好！”

……

眨眼，蘸草又在屋后、油菜地里、田埂上、山坡上出现了，喜欢采摘蘸草做“蘸草蘸粑”的外婆却住院了。我想念我的外婆，想念她做的“蘸草蘸粑”，我想念她叫我“欢欢子吃蘸粑”时热切的声音……

外婆呀，您一定要快点出院，健健康康的！今年就让我去采摘蘸草，我来做“蘸草蘸粑”，您只管吃就好。

指导老师:龙桂林

涟源市双江小学
朱安珺
病毒探测仪

奇思妙想

阳春三月，草长莺飞，正是读书和放风筝的大好时节，受疫情影响，我们只能宅在家里。在电视里看到那些感染新冠肺炎的痛苦病人，看到那些劳累的白衣天使，看到那些四处奔波的叔叔阿姨们，我心疼极了！

于是，我突发奇想，要是我能发明一个病毒探测仪，能快速检测出人体里的有害病毒，并分解成为对身体有益的细胞，那该多好啊！

说干就干，我和读大学的哥哥开始了“病毒探测仪”的发明之旅……

读计算机专业的哥哥一下子就想到了“病毒探测仪”的原理，通过采用生物电感应技术，应用计时电流统计分析法，对人体系统组织进行3D图像重建，准确判断出新冠病毒。但我想，要是能对身体有害的所有病毒进行探测就更好了。聪明的哥哥又根据我的想法，加入了人体电阻测量技术和红外线治疗系统，这样不仅能对各种病毒作出准确的分析评估，还能够通过红外线对有害病毒进行分解，把它们转变为有益细胞。

我们把病毒探测仪设计成跟手机一样的形状，上面有一个超级激光摄像机，能识别出任何一种有害病毒。下面的红外线发射器，能够将红外线穿透到人体内，将有害病毒变成对身体有益的细胞。病毒探测仪身上还有两个微型播音器，能及时把检测和治疗的情况告诉人们……

制造出来以后，我把它拿到学校去给同学们进行检验。当病毒探测仪显示一个笑脸的时候，微型播音器就告诉这个同学很健康。如果是一个平脸，说明这个同学接触了病毒，但还没有感染，微型播音器就告诉他怎么去预防。如果露出来的是张哭脸，说明这个同学已经被感染了，激光发射器在这个时候就“闪亮登场”了。

怎么样？病毒探测仪还不错吧。

指导老师:李立财